

«Будущее России – в единстве» - так называлась образовательная площадка, на которую накануне праздника «День России» собрались юные представители школ и их руководители.

В начале мая межшкольным музеем был запущен сетевой информационно – творческий, образовательный проект **«Будущее России – в единстве»**. В Проект вошли интересные дела конкурсного характера. Основная идея Проекта заключается в том, чтобы на период его реализации создать единое образовательное информационно – творческое пространство, обеспечивающее включенность учащихся и педагогов. Активными участниками проекта стали семь образовательных и два социальных учреждения. В учреждениях была проведена большая работа, в результате которой мы узнали, сколько и каких национальностей учащиеся обучаются в школах Ермаковского района.

Творческие инициативные группы провели перепись школьной страны «Родной земли многоголосье» и по итогам переписи оформили и представили на конкурс свой индивидуальный документ. У кого – то это листовка, у кого визитка, но в каждом документе были отражены национальности их школьной страны. Представили фотографии коллективов своего учреждения, отражающие идею современности, дружбы и единства. Подготовили на конкурс поделки, отражающие Государственную символику, написали письма – пожелания людям нашей страны. Одним словом Проект объединил детей и взрослых для совместной деятельности.

И вот заключительный этап Проекта! Представители от школ собираются на летней веранде музея. Звучит музыка приглашая на мероприятие, которое вот – вот начнётся! На площадке «Мы любим Россию!» активисты музея предоставляют всем возможность на сердечке или голубе российского триколора написать слова признания в любви своей стране, слова уважения и гордости за Россию. Со стороны было видно, что слова признания дети и взрослые писали от всей души, искренне, но волнительно.

Образовательная площадка открывалась красивыми словами о России и песней «Взмахни крылами Русь», которую прекрасно исполнила Анистья Бирюкова учащаяся третьего класса Ойской школы, руководитель Елена Михайловна Сидорова. Россия. Таких стран больше нет. На этой огромной территории у каждого из нас есть своя маленькая Родина, есть маленький уголок, точка на Земле, где мы родились, сделали первые шаги, - это наша малая Родина. И хотя мы это слово пишем с маленькой буквы, оно не менее значимо в нашей жизни.

Юные ведущие в этот день предложили всем участникам окунуться в мир творчества педагогов районного межшкольного музея, которые в своих авторских произведениях с любовью и нежностью прославляют свою малую Родину. Очень тронуло душу стихотворение Раисы Мазной «С чего начинается Родина...». На фоне всем нам известной мелодии «С чего начинается Родина?» в сопровождении уникальных кадров эмоционально и проникновенно его прочла Вероника Зеленовская

Николаевские зори, до чего ж вы хороши... - этими замечательными строками начинается стихотворение о маленьком, но очень дорогом месте автора Галины Сиденковой. Очень тепло и трогательно его прочла Алина Савенкова

Нельзя было не озвучить в этот день выдержку директора Жеблахтинской школы Ульчугачевой Нины Николаевны из журнала «Маленький пегасик» - «И можно совсем не читать Конституцию, но помнить, что у тебя есть твоя земля, твой дом, твой Красноярский край, твоя страна. И ты обязан беречь и защищать её: эту землю, эту речку, сосновый бор, родную школу, друзей, родителей... Как все просто и совсем не просто».

Со страниц журнала «Маленький пегасик» Виктория Гоммер и Ксения Скибина прочли стихи собственного сочинения Жеблахтинских ребят о малой Родине пропитанные добротой, любовью и нежностью.

Первыми, согласно жеребьевки, презентацию представили учащиеся Ойской школы, где по итогам переписи было выявлено 11 национальностей. На презентационной площадке они ярко и красиво рассказали об обычаях и традициях украинской национальности, угостили всех присутствующих украинскими варениками. А вот Верхнеусинскую школьную страну населяет восемь национальностей – марийцы, немцы, евреи, эстонцы и украинцы. С большим интересом они представили три национальности, которые по итогам переписи занимают первые три места - русские, тувинцы, чуваша. Рассказали, о том, как ценят интересы и обычаи народностей в их школе. Не менее интересным было выступление Мигнинцев. В их школе, по итогам переписи, все русские и только один учащийся - якут. Из представления этой национальности мы узнали много того, чего не знали вообще. А вот в Разъезженской, Жеблахтинской и Новоозёрновской школах по итогам переписи 100 % учащихся оказались русскими. Их презентации отражающие традиции, быт и культуру русской национальности были у каждого интересными. В каждой презентации была своя уникальная «изюминка» Разъезженцы мощно подкрепили своё представление исполнением русских народных песен – руководитель Лариса Фёдоровна Захарова, Новоозёрновцы рассказали об обычаях праздника Ивана Купалы, сплели венок из полевых цветов и трав, это выглядело как в старину, по нашему русскому обычаю. Жеблахтинцы вновь пригласили нас на виртуальную экскурсию в свой школьный музей «История одной семьи». В нём всегда интересно. Музей полон жизни. Рассказали о том, как знакомятся с православными народными праздниками, фольклором, народными ремёслами, учатся стряпать русские пироги, шаньги, булки. Частый гость музея - настоятель церкви Трёх Святителей, отец Алексей. Кораблик этой школьной страны как по волнам бежит по праздникам, народным гуляниям, христианским традициям.

В каждой школе нашего района как показали итоги переписи, есть ребята разных национальностей и каждая из них по-своему самобытна, и имеет богатые традиции.

Сталкиваясь друг с другом каждый день, мы просто должны, обязаны знать особенности культуры, быта, традиций своих одноклассников с разными национальностями.

Немало национальностей есть и в Ермаковской школе №1, но они предпочли представить обычаи и традиции грузинского и армянского народа. Маракуян Арсен на своём родном армянском языке прочёл стихотворение про ёлку «Чичилака». Все были в восторге. Это было замечательно!

Большую работу в рамках этого проекта проделали педагоги и дети Центра семьи «Ермаковский». По национальному составу в их маленькой детской стране в течение года проживало 123 человека русских, 9 тувинцев и 3 цыгана. Неожиданно для всех они представили национальность цыганскую и это не случайно, в этом году в их учреждении жили трое детей Анжелика, Алексей и Акулина из цыганской семьи Волошиных – красивые, артистичные и активные. Главной особенностью их национальности является семья, дружба, взаимопомощь, щедрость и преданность.

Да, много народов живёт не только в нашей стране, но и в нашем Ермаковском районе. Независимо от национальности все они являются равноправными гражданами России, россиянами. Так об этом и записано в Конституции Российской Федерации.

Могущество и сила Российского государства во многом обусловлены крепкой дружбой народов, населяющих её. Мы никогда не забудем пример истинной дружбы и сплоченности, когда в годы Великой Отечественной войны весь многонациональный тогда советский народ встал на защиту своей Родины и отстоял её свободу.

Ребята качественно и содержательно представили свои презентации, отражающие традиции, быт и культуру народностей, проживающих на территории Ермаковского района и обучающихся в их школе. Много интересного мы узнали в этот день, все участники были настолько заинтересованы и внимательны, что не хотели, чтобы всё заканчивалось.

Но всё когда-нибудь кончается... И слово передаётся жюри, в состав которого вошли Браун Светлана Ивановна, методист Ермаковского информационно – методического центра, корреспондент районной газеты «Нива» Ольга Николаевна Васильева, Алёна Михайловна Бауман, научный сотрудник Ермаковского филиала Шушенского музея – заповедника. Каждый из них сказал ребятам и педагогам слова благодарности за проделанную работу в рамках замечательного Проекта, поздравил с наступающим праздником – Днём России. Все выступили замечательно, жюри было трудно принимать решение, но всё-таки итоги подведены, решение принято, результаты объявлены, победители презентационной образовательной площадки названы. По итогам реализации проекта все участники и победители получают свои заслуженные награды 1 сентября, в День ЗНАНИЙ. Пусть их увидят и погордятся в каждой школьной стране нашего Ермаковского района!

Мероприятие завершилось акцией. С воздушными шарами цвета триколор все участники прошли на площадь Победы и в знак любви, уважения и благодарности к нашей многонациональной стране с восторгом и трепетом запустили в чистое голубое небо воздушные шары.

От этого праздника остались только положительные впечатления. Все мы разные, но все мы вместе, одна большая семья, которая старается жить в мире, дружбе и согласии. И мы верим, что Ермаковский район - это территория будущего. Когда мы беремся одной командой за большое дело, у нас всегда всё получается. Главное помнить, что будущее России – в единстве!

Огромное спасибо тем ребятам и руководителям школьных музеев, кто принял участие в реализации совместного и очень значимого Проекта.